

呼伦贝尔职业技术学院

# 呼伦贝尔职业技术学院

## 呼伦贝尔职业技术学院足球工作通报

近五年来，在自治区教育厅的悉心指导和市委、市政府的坚强领导下，我院全面贯彻落习近平总书记关于体育工作特别是足球改革发展的重要指示精神，紧紧围绕《关于加快青少年足球运动发展 促进竞技水平提高的实施办法》和《呼伦贝尔市校园足球三年推进计划（2015-2017）》，高度重视校园足球工作，成立了校园足球领导小组，精心组织，周密安排，将足球教育作为学院教育特色项目抓实抓好。

一、回顾 2017 年，我院足球工作取得了一些进步。

1. 建立院长主管、基础教研部具体负责、体育老师具体实施的足球教育管理体系。
2. 加大投入力度，确保足球工作顺利进行。
3. 加强教练员队伍建设，积极参加市足球观摩活动。
4. 校足球队员刻苦训练，积极进取。
5. 参加自治区主席杯足球赛，获道德风尚奖。
6. 参加市足球俱乐部举办的比赛，为足球队员积累比赛经验。

7. 组织校内比赛，宣传足球运动。
8. 在公共体育课中提高足球教学占比，每学期必修足球内容并加入体育课期末考试。

二、为了落实校园足球的精神，全面推进素质教育，丰富学校体育活动，营造校园足球氛围，提升学校特色文化，制定了学院 2018 年的校园足球实施方案，并且按照方案已开展工作。主要工作如下：

1. 积极鼓励青年教师参加市足球教练员、裁判员培训，提高教师业务水平。
2. 丰富体育课，增加足球教学，对学生进行足球知识的普及和学习训练。
3. 加强足球队建设，科学训练并指导，提升校足球队实力。
4. 组织各系开展 2018 第五届“院长杯”足球比赛，加快校内足球传播。
5. 组织学院足球队参加自治区 2018 “主席杯”足球比赛，积累学院足球队及教练员的大赛经验，并争取优异名次。
6. 成立女子足球队，由专业足球教练员带队训练。
7. 备战自治区 2018 五人制足球赛，艺术系负责准备五人制足球赛的啦啦操团体表演。
8. 组织院足球队参加呼伦贝尔市足球俱乐部业余联赛。
9. 建立安全保障。制定完善校内外足球活动和竞赛的安全保障措施。

全管理制度，建立校园足球活动意外伤害的应急管理机制，加强足球场地、设施的维护管理，及时消除安全隐患。

10. 营造良好环境。充分利用网站、院报、足球课、足球比赛、各种会议等多种形式营造人人懂足球、人人爱足球、人人参与足球的浓厚氛围。充分利用足球联赛，有意识、有计划推广校园足球运动，广泛传播校园足球文化。

### 三、存在的问题：

1. 队员后备力量不足，在训练比赛中也暴露出很多问题。如好队员难招、球员们水平参差不齐的情况。

2. 制度还需完善，在开展足球各项工作时，制度上要有专项规定来保障工作的开展，个别队员在训练时间由于有课程或出外实习，导致训练断档队伍实力止步不前，力量训练器材缺失等问题。

3. 足球是一项对抗性运动，学生安全问题还需商榷。由于学生伤害事故时有发生，导致家长因为担心而影响学生进行足球运动。

### 四、建议：

1. 建设力量训练房，保证运动员专业水平全面发展。  
2. 在清理场地卫生时做到认真负责，定期做好安全检查。

3. 各个系部负责人积极宣传足球运动，扩大校内足球运动基数，提高院足球队员选材质量。

4. 提高教练员待遇，激发教练员积极性。

5. 运动员训练时耽误课程的学分予以酌情考虑。

我院足球运动虽取得了一些成绩，但发展时间短，整体水平不高，许多工作还在探索中不断调整完善，但我们相信，在上级及学院领导的支持下，在师生们的共同努力下，我院的足球事业一定会有新气象和新成就，校园足球活动也会开展得越来越好，努力营造“阳光体育、快乐足球”的良好氛围，实现足球工作新的进展和质的飞跃。

呼伦贝尔职业技术学院

2018年5月4日